



2022年度抓基层党建述职评议考核会议召开

本报讯（融媒体记者张颖）4日，我市召开2022年度抓基层党建述职评议考核会议。南通市委党史办副主任陈延祥及我市领导何益军、丁兴华、高峰、顾留忠、秦金春、朱莹滢、陈鸣华、卢志敏、石兵参加会议。

会上，市委有关工委和各镇（区、街道）主要负责人围绕2022年度抓基层党建工作进行了述职。市委书记何益军一一进行了点评。

陈延祥在讲话时指出，今年以来，如皋市各基层党委（党组）坚持问题导向，举旗铸魂坚定有力，基层基础更加牢固，引领作用充分彰显，管党治党扎实有效，抓基层党建各项工作成效明显。下一步，要坚持把政治建设摆在首位，加强党的政治建设，坚定政治信仰，提高政治能力；要坚持把抓基层党建落到实处，坚持系统观念，进一步建强基层队伍，强化基层保障；要坚持把管党责任扛在肩上，压实主体责任，突出问题导向，狠抓常态长效。他希望大家全面学习贯彻党的二十大精神，深入贯彻新时代党的建设总要求，认真落实省委、南通市委基层党建工作部署，为加快推进中国式现代化南通新实践提供坚强组织保障。

何益军在讲话时说，2023年是贯彻落实党的二十大精神的关键之年，也是全面贯彻新时代党的建设总要求的关键之年。当前，全市上下正按照南通市委赋予的打造“跨江融合发展样板区”的使命定位，因地制宜开展中国式现代化如皋新实践路径探索，迫切需要立即行动起来，真抓实干，以更大的决心、更高的标准、更严的要求、更实的作风，推动全面从严治党纵深发展、向基层延伸。他要求，大家要以本次述职评议为契机，以问题整改为切入点和着力点，高度重视、认真分析、立行立改，切实增强管党治党的责任感和使命感，以彻底的自我革命精神，持之以恒补短板、锻长板，不断提升全市基层党建的建设整体水平。

就如何抓好基层党建工作，何益军指出，全市各级党组织要强化政治自觉，在政治站位上更加坚定，在理论武装上更加深入，在服务大局上更加有力，以新思想指导基层党建新实践；要聚焦重点任务，全力以赴建强组织体系，全链条锻造党员队伍，全方位攻坚重点课题，以新举措展现基层党建新作为；要压实主体责任，明确责任抓落实，强化监督考核，聚焦问题抓整改，以新担当开创基层党建新局面。

何益军在调研科技创新工作时强调：

强化科技引领 做大特色产业 为高质量发展注入强劲动能



图为会议现场。

融媒体记者邱宇摄

本报讯（融媒体记者周玲）3日，市委书记何益军专题调研科技创新工作，听取2022年全市科技创新工作落实情况并部署今年工作。市领导朱莹滢、陈鸣华、卢志敏、石兵参加活动。

会上，相关部门及镇（区、街道）围绕2022年科技创新工作取得的成效及2023年工作举措进行汇报。去年，全市上下深入推进“创新如皋”三年行动计划，扎实开展省创新型示范城市建设，落实“三三三”工作机制，以点带面，合力推进，取得了明显成效，主要科技指标全面突破。

何益军对全市科技创新工作取得的成效给予肯定。他说，去年，我市科技创新工作体制机制不断健全，省创新型示范城市建设、高企培育、国

家级企业创新平台、“双创”人才团队等重点领域工作取得了重要突破，求真务实的工作作风成为科技人才系统全体干部职工的共同标识，这是我市大力弘扬治沙精神的生动实践，今年，全市上下要保持饱满的热情和必胜的信念，强化科技引领，做大特色产业，系统推进我市科技创新工作再上新台阶。

就下一步工作开展，何益军指出，要进一步坚定“抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来”的思想自觉和行动自觉。各有关部门及镇（区、街道）主要负责人要聚焦主责主业，进行系统谋划和深入研究，牢牢牵住科技创新这个“牛鼻子”，挖掘创新资源，催生创新成果，争取在科技创新“赛道”上实现赶超进位，让科技创新

这个“关键变量”成为高质量发展的“最大增量”。要深入研究产业链条上“顶天立地”与“铺天盖地”的辩证关系，以“顶天立地”的产业项目来立链，以“铺天盖地”的科创项目来强链补链。要善于谋划支柱产业和战略性新兴产业的布局，建立专业化园区建设机制，锁定有比较优势的新兴产业细分领域，积极实施“六个一”功能配套，扎实开展科技招商。

何益军要求，要进一步打造具有区域辨识度的产业支撑。要立足长远，科学规划，建好道路、水电气、管网、绿化、主入口等基础设施和人才公寓、文体休闲等服务配套，打造“青年友好型”的宜居宜业环境。要依托龙头企业在重大研发机构、新型研发机构设立上下功夫，探索混合型用地

供给，盘活闲置厂房，开拓研发空间。加快建设雒水科学城和龙游湾科创智谷，促进相关板块孵化器、加速器建设形成竞相开发的态势。主功能区板块要进一步放宽眼界，在国内国际双循环中，打造产业比较优势。如皋经济技术开发区要推进斯堪尼亚商用车的研发中心落地，及早谋划供应商大会和中端可持续发展论坛；锁定大型国企和外企，强化对外合作，利用好嘉定、上海交大优质资源，引入创投机构，办好国际氢能燃料电池汽车大会，把氢能小镇打造为省级、国家级孵化器、加速器。如皋高新区要在精密光学仪器制造、光电科技与半导体、软件和信息服务、合成生物学和健康食品等重点产业上奋力突破，加强与大院大所合作，提升园区产业辨识度。长江镇作为跨江融合的桥头堡，要瞄准先进纺织功能性材料、电子化学品、临港产业资源利用等，持续推动产业转型升级。要推动实现园区专业化，加强考察学习，边干边学，积极探索制定有利于产业发展的个性化激励政策，助推产业不断壮大。

何益军强调，要进一步树立在省内外争创一流的目标，全力推进创新型县市申报建设，在科创项目上多点突破、在研发创新上聚力提升、在高企培育上全面发力、在新型研发机构上补足短板、在科创小镇崛起上积极作为、在国企与园区的合作机制上加强探索，推动更多颠覆性技术产业化，强化企业创新主体地位，在增数量、提能力、促融通、强互动上下功夫，争取企业技术创新能级实现大的跃升。要聚焦科技、创新、人才等重点工作目标，持续优化服务举措，不断提升服务产业和合力攻坚的能力水平，打造开放包容、高效协同、近悦远来的创新环境。

奋进新征程 建功新时代

疏堵结合 为流动摊贩“安家”

本报讯（通讯员朱阳阳 余建波 融媒体记者吴青青）“真没想到便民疏导点经营环境这么好！”在西皋便民疏导点经营了一段时间以后，以售卖油炸小吃为生的吴女士欣喜地说。

吴女士是湖北人，举家来如务工，家中有两位老人需要赡养，还有一双子女正在上学，生活颇为拮据。从2018年起，她开始在如城健康幼儿园周边摆摊售卖油炸小吃，市城管局工作人员曾多次劝导她到便民疏导点规范经营，但她一直较为排斥、不愿意进疏导点。随着文明典范城市创建工作的广泛宣传和推动，有越来越多的热心市民参与到了城市管理工作当中，吴女士乱摆摊的行为多次被热心市民投诉举报。市城管局工作人员再次耐心地向吴女士宣传相关法律法规、讲清利害关系，吴女士终于带着

疑虑进入了西皋便民疏导点。“这里这么热闹，还不用怕日晒雨淋，我早点来该多好啊！”吴女士一边笑着感叹，一边将炸好的小吃递给一旁等候的顾客。

便民疏导点是我市本着为民服务宗旨、着眼城市管理实际、结合城市总体规划推出的一项惠民善举。2016年以来，先后在城区健康西路、芙蓉路、大司马路等处陆续建成便民疏导点9处，可容纳摊位680个，有序引导零散菜农和流动摊贩免费进驻，既大大方便了群众的日常生活，也有效弥补了城市功能配套的不足。

下一步，我市将持续做好便民疏导点的管理维护工作，让更多的流动摊贩“进得来、安得下”，实现卖者有处去、方便市民群众、提升市容秩序管控效能的“三方”共赢。

高新区：

抢抓机遇勇毅前行 全面开创高质量发展新局面

市委十三届六次全会召开后，高新区迅速贯彻落实会议精神，以“打造全市创新驱动核心策源地，为全市建设南通跨江融合发展样板区、勇当长三角北翼高质量发展排头兵贡献新力量”为目标追求，进一步突出“高”“新”属性定位，聚力提升“创新力度”“创新密度”和“创新浓度”，系统谋划2023年各项工作，突出担当和实干，努力以新气象新作为推动高质量发展取得新成效，不断加速向“省级以上高新区前五、创建成国家级高新区”的总体目标迈进。

加快新旧动能转换，提升发展底色。高新区全面审视自身优势和不足，深入思考并答好“我们缺少什么、我们需要怎么做”这道必答题，进一步明晰四大园区产业定位、发展方向和各自职责，强化工作谋划推进，建立专业园区项目招引建设一体化运行机制，增强园区独当一面的能力和水平。抓实园区低效闲置资产盘活整合，加快提档升级步伐，把四大园区打造成为推动高新区经济发展的主战场、主阵地、主引擎。

聚焦强链补链延链，凸显产业特色。高新区围绕光学光电、泛半导体、新型电力装备、智能制造、健康食品（合成生物）、软件信息服务等领域，推动招商条线、四大园区、上海孵化器招商主体各司其职、协调协作，确保任务到块、责任到人。目标全年实现招引落户5亿元以上项目8个，实现外资到账6000万美元；进一步提高项目服务质效，确保全年新开工5亿元以上项目10个。重点发挥鼎鼎光学、正海磁材、力星钢球、超达装备、天南电力、郎邦食品等业内重点企业龙头带动效应，做大特色产业集群，增强产业辨识度。有计划有步

骤地推进卓远、辰同、万达等企业完成入轨、股改、报会，形成企业上市梯队。

实施创新驱动战略，放大“高”“新”主色。高新区将围绕“挺进省级以上高新区前五”目标，对标省级第一，认真分析优劣势，强优势、补短板，继续争先进位，为创建国家级高新区夯实基础；不断深化与上海交大、上海创源“双飞地”合作，目标全年落户上海孵化器项目不少于10个，来如皋产业化项目不少于5个。同时，高新区将坚决扛起科技创新主阵地的担当，目标全年高企申报100家，

认定50家；发明专利授权200件；招引科创项目70家；高新技术产业产值占比达60%以上，研发费用占比3.5%以上。

强化实绩用人导向，锤炼党员本色。高新区将狠抓队伍建设，树立一线选人用人鲜明导向，聚焦一线“选人”、突出“识人”、坚持一线“育人”、强化一线“用人”，坚持以实绩论英雄，努力锤炼一支拉得出、打得响、想做事、会做事、能做事、做好事、敢担当的党员干部队伍。

融媒体记者周小猛 融媒体记者韩循

贯彻落实市委十三届六次全会精神
奋力书写好中国式现代化的如皋答卷

精神文明创建在如皋

全国文明城市

如皋欢迎您